

ПРАВДА ВОСТОКА

28 ноября 1992 года, суббота № 168 (22888) Цена 3 руб.

Прием у Президента республики

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 27 ноября принял находившегося в республике президента Европейского банка реконструкции и развития господина Жака Аттали.

Мудрый ищет друга Завершился визит Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова в Иран



НА СНИМКЕ: во время подписания договора о сотрудничестве. (Фотохроника УзА).

С каждым днем растет престиж независимого Узбекистана на международной арене, открываются все новые страны в летописи его взаимоотношений со странами мира, сотрудничества с ними в различных областях.

24-25 ноября Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов посетил с официальным визитом Исламскую Республику Иран. В поездке его сопровождала группа, в составе которой были депутаты Верховного Совета Узбекистана, министр иностранных дел республики, хокимы областей и городов, руководители внешнеэкономических, банковских, торговых ведомств, религиозные деятели, а также представители общественных организаций.

Конечно, сейчас нет возможности подробно, во всех деталях рассказать об этой двухдневной поездке. Видимо, о ней будет еще много написано и сказано, ибо эти дни стали обнадеживающей прелюдией дружбы и сотрудничества Узбекистана с Ираном.

Главу нашего государства, прибывшего на древнюю землю Тегерана, ранним добрым утром в аэропорту Мехробод с большим уважением встретил Президент Исламской Республики Иран Его Величество господин Али Акбар Хашеми-Рафсанджани. Высокому гостю были оказаны все почести. Чувствовалось, что эту встречу здесь ожидали с нетерпением.

В резиденции Президента Исламской Республики Иран между двумя руководителями государств состоялась беседа один на один. Затем в зале официальных заседаний начались переговоры в расширенном составе. С иранской стороны в них участвовали министры иностранных дел, культуры и исламского образования, торговли, транспорта и грузоперевозок, председатель центрального банка, а также другие члены правительства. Речь шла о перспективах сотрудничества в различных отраслях.

Во второй половине дня в отведенной высокому гостю

резиденции на территории предгорного сада Сафоли Саадабад состоялся две встречи.

В этих содержательных беседах участвовали управляющие иранскими банками, представители финансово-кредитных кругов, руководители Иранского торгового дома, бизнесмены. Состоялся обмен мнениями по поводу экономических и торговых связей, деятельности банковских структур, взаимоотношений с банками мира, и в частности с Международным валютным фондом. Отмечалось, что эта международная организация в сущности предлагает всем государствам один и те же рекомендации, необходимо их приспособить к определенным условиям и реализовать поэтапно.

Оживленно обсуждался также значение ввоза капитала извне, вопросы обеспечения правовых гарантий инвестиций, проблемы выхода на мировой рынок, национальной валюты, приватизации.

В беседе с руководителями Иранского торгового дома, бизнесменами Президент Ислам Каримов, пригласив их в Узбекистан, подчеркнул роль предпринимательства в налаживании контактов, наведении мостов между народами. Затем он проинформировал их об экономических

возможностях республики, отметил целесообразность взаимной организации крупных торговых выставок. «Конечно, у вас хорошие торговые связи с Америкой, Японией, и качество возводимых отсюда товаров высокое», — сказал он. — Однако в Узбекистане есть такие товары, которых вы не найдете больше нигде в мире».

Беседы продолжались дольше намеченного, ибо обсуждаемые вопросы затрагивали самую суть экономической жизни. Отказавшись от протокольно официального тона беседы, высокий гость открыто высказывал свое мнение, показав свою способность детально анализировать сложные финансовые и экономические вопросы, что, несомненно, вызвало глубокое уважение у хозяев.

В тот же вечер между главами обоих государств состоялась еще одна беседа. В резиденции был дан обед в честь Его Величества Президента господина Ислама Каримова.

На следующий день Ислам Каримов нанес визит вежливости и высокого уважения в резиденцию руководителя Исламской Республики Иран аятоллы Сейеда Али Хаменеи, между ними состоялась беседа.

Затем в резиденции Президента Исламской Респуб-

лики Иран состоялось подписание пакета двусторонних документов. Среди них — коммюнике о развитии взаимоотношений, документы о сотрудничестве в области торговли и экономики, связи, телекоммуникаций и воздушного транспорта, культуры и туризма.

Во второй половине дня представители Узбекистана во главе с Президентом совершили поездку в город Исфahan — один из древних очагов иранской культуры. Высокого гостя в аэропорту Мехробод проводили Али Акбар Хашеми-Рафсанджани, другие официальные лица.

В Исфahane гости ознакомились с историческими памятниками города, с интересом осмотрели величественные дворцы, построенные еще в эпоху шаха Аббаса, мечети и медресе, мастерские и лавки ювелиров и ремесленников.

Навсегда останется в памяти гостей задушевная беседа в уникальной чайхане, расположенной на мосту через реку Зондруд в центре Исфahана.

Визит в Исламскую Республику Иран хотя и был кратковременным, но, будем надеяться, плодотворным.

Дружба дороже всего, говорят в народе. Мудрый ищет друзей. И находит.

(УзА).

Совместное коммюнике

Президента Республики Узбекистан и Президента Исламской Республики Иран

Его Величество Президент Республики Узбекистан господин Ислам Каримов по приглашению Его Величества Президента Исламской Республики Иран господина Али Акбара Хашеми-Рафсанджани 24-25 ноября 1992 года посетил с официальным визитом Исламскую Республику Иран.

В ходе визита Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов встретился с руководителем Исламской Республики Иран Его Величеством аятоллой Хаменеи. Во время визита между президентами обоих государств состоялись дружеские переговоры, которые прошли в обстановке взаимопонимания. Стороны подписали следующие важные документы, которые поднимут узбекско-иранские отношения на новую ступень.

- 1. Декларация об основах межгосударственных отношений между Республикой Узбекистан и Исламской Республикой Иран.
2. Соглашение между Центральным банком Республики Узбекистан и Центральным банком Исламской Республики Иран.
3. Меморандум о сотрудничестве в области экономики, промышленности, науки и техники между Республикой Узбекистан и Исламской Республикой Иран.
4. Межправительственное соглашение о сотрудничестве в области торговли между Республикой Узбекистан и Исламской Республикой Иран.
5. Меморандум о сотрудничестве в области транспортных перевозок грузов между Республикой Узбекистан и Исламской Республикой Иран.
6. Межправительственное соглашение о воздушных сообщениях между Республикой Узбекистан и Исламской Республикой Иран.
7. Меморандум о сотрудничестве между Министерством связи Республики Узбекистан и министерством почты, телеграфа и телефона Исламской Республики Иран.

Президент Республики Узбекистан в ходе визита, кро-

ме Тегерана, посетил также город Исфahan. Ислам Каримов пригласил Президента Исламской Республики Иран Али Акбара Хашеми-Рафсанджани посетить Республику Узбекистан с официальным визитом. Приглашение было с благодарностью принято. Время визита будет определено через дипломатические каналы.

Стороны, обменявшись мнениями по региональным и международным вопросам, пришли к следующим договоренностям:

Стороны, с учетом последних изменений, происходящих в мире, подчеркивая, что государство, региональные и международные организации должны тесно сотрудничать с целью сохранения безопасности в Азии и других регионах мира;

Стороны подчеркнули, что в деле обеспечения мира и прекращения конфликтов в «горячих точках» высокая роль и значение усилий международных организаций;

Стороны подчеркнули, имея в виду расширение сотрудничества в будущем, необходимость более полного использования открывающихся возможностей для развития обоих государств, для обеспечения в них и в дальнейшем мира и безопасности;

Стороны, обращая особое внимание на события, происходящие в Афганистане, признавая суверенитет и территориальную целостность этой страны, не вмешиваясь в ее внутренние дела, выразили обоюдное мнение, что они являются сторонниками скорейшего установления мира и стабильности в этой стране;

Стороны, уважая суверенитет и территориальную целостность Таджикистана, не вмешиваясь в его внутренние дела, заявили, что они заинтересованы в немедленном прекращении кровопролития и выразили уверенность, что в Республике Таджикистан установится мир и спокойствие, страна приступит к мирному созидательному труду.

Кроме этого, распоряжением директора «Кулукорпи Трейдиг» Ерма Кулукорпи привез с собой и иные предложения: о поставке технологических линий для переработки овощей и фруктов, выпуска экологически чистого консервированного детского питания, завода по стерилизации молока. Финские бизнесмены готовы продать высокоэффективную технологическую выработку картофеля.

В. ПАНМАРЕВ.



Кубок, выигранный навсегда

ПРИЗОВОЙ ФОНД «ПРАВДЫ ВОСТОКА» ВРУЧЕН ДВУМ КОМАНДАМ «МАТОНАТА» И ВЛАДИКАВКАЗСКОМУ «СТИМУЛУ»

Завершился четвертый традиционный турнир по мини-футболу среди спортсменов-ампутантов, получивший отныне статус международного. «Кубок милосердия» в третий раз подряд выиграла команда столичного «Матоната-1», и ей приз вручен навечно. Второе место заняли спортсмены из Владикавказа, недавно ставшие серебряными medalistami первенства России. Третьими — футболисты «Матоната-2». Между этими командами и распределены пятнадцатилетний призовой фонд, учрежденный нашей редакцией.

Призеры турнира удостоены медалей, им вручены памятные дипломы и сувениры Госкомспорта Республики Узбекистан. Приз «За первый гол турнира» получил нападающий команды «Зенит» из Ижевска Альберт Ижболдин. Лучший бомбардир турнира Джамшид Шукуров «прописан» в команде победительнице, на его счету десять мячей. Не был определен лучший игрок соревнования, но судьи и тренеры единодушно сошлись

во мнении, что это звание более всего подходит капитану «Матоната-1», двукратному обладателю Кубка мира по «большому» футболу Азаму Исмаилову. Вместе с ним и Шукуровым победу кавали Олер Пушарев, Умар Рустамов, Ашман Мунаваров, Бахтиёр Рахманов. Все они — кандидаты в мастера спорта, а теперь будут представлены к званию мастера спорта.

Примечательно, что настоящие обидчики команд спортивно-оздоровительного клуба «Матонат» Вячеслав Михайлович Алпатов и Юрий Иванович Коночкин оказались в первой десятке тренеров, получивших впервые звание заслуженных тренеров.

(Окончание на 4-й стр.)

Помощь участникам ядерных учений

В Министерстве юстиции республики зарегистрирован Комитет ветеранов подразделений особого риска. Цель его деятельности — поиск с помощью министерств, ведомств, предприятий, общественных организаций Узбекистана всех бывших военнослужащих Советской Армии и Военно-

Морского Флота, так или иначе участвовавших в испытаниях и учениях с применением ядерного оружия. Комитет будет оказывать им и членам их семей практическую помощь в регулярном медицинском обследовании, лечении, социальной реабилитации.

(УзА).

Финский бизнес в Фергане

По договоренности о сотрудничестве финское акционерное общество «Кулукорпи Трейдиг» поставит оборудование для завода по производству стерильных инфузионных растворов. Плазмозаменители, солевые, питательные и другие растворы широко используются в современной медицине, но их не хватает. Как сообщили в объединении «Фармация», ввод завода можно значительно ускорить, перепрофилировав строящийся в областном центре крупный аптечный склад. Мощностей нового предприятия хватит, чтобы удовлетворить потребности в растворах всех лечебных учреждений Узбекистана.

Как в «Сино» заботятся о рабочих

В последнее время много говорят о безработице, немало — о трудностях жизни, немаловажных сложностях инфляционных отношениях, жестком рыночном режиме и тому подобное. И все же на общем фоне мрачной палитры жизни несутся до проступающих светлых тонов, которые как бы утверждают: жить можно и лучше.

В частности, эту мысль подтверждают в акционерной компании «Сино» Узбекского государственного концерна «Радикомтехприбор». Здесь разработана перспективная программа роста благосостояния, жизненного уровня, социальной защищенности предприятия.

СРЕДНЕ МЕСЯЧНАЯ зарплата в «Сино» составляет шесть тысяч рублей. Независимо от должности каждому члену коллектива выплачено по две тысячи рублей на заготовку продуктов на зиму да плюс тысяча рублей на питание в месяц. По бартерному обмену предприятие получило из Алтайского края 170 тонн картофеля. Полностью обеспечило свой коллектив по цене, вдвое ниже рыночной. Часть картофеля передала бесплатно четырем детским домам, дому престарелых, двум детским больницам.

Каждому члену коллектива на зимний период выделяет по 30 баночек тушенки, 60 килограммов риса, будут у них на столах мед, сливочное и подсолнечное масло, ступенчатое молоко, овощи, бахчевые, фрукты.

Откуда все это у акционерной компании? Многие здесь получают по бартеру. Но не все. В «Сино» имеется три подсобных хозяйства — в Гузалентском, Джамбайском и Паспаргомском районах, обеспечивающих рабочих продукцией животноводства и растениеводства. Плодоносят сады и огороды

ста дачных участках. Все расходы на электричество, водоснабжение и благоустройство компания взяла на себя плюс возместила половину затрат на приобретение финских домиков из фонда социального развития.

Социальная защищенность людей в «Сино» на первом плане. В этих вопросах у него свои подходы и решения. К примеру, финансовое состояние предприятия позволяет выделять суду рабочим для приобретения скота и стройматериалов. Для тех, кто вял скот, ставятся условия — забой животных производить на предприятии. Продавать мясо по цене ниже рыночной.

Вспомним лозунг перестроечного периода — полностью решить проблему жилья в двухтысячном году. Проблема важная, цель благородная. Увы, еще тогда ведущие экономисты предсказали невозможность ре-

шения этой задачи. «Сино» решил эту проблему уже в будущем году. Тем, кто строит себе жилье, компания выделит не только суду, но и обеспечивает на эти деньги стройматериалы. Это один путь. Второй — договоренность с Самаркандским ДСК на получение тридцати трехкомнатных секций в обмен на холодильники.

Не забыли здесь и про пенсионеров, ветеранов войны и труда. Им выплачиваются дотации к пенсиям, выделяются бесплатные путевки в санатории и дома отдыха.

Подсчитано, рабочие «Сино» получают в общей сложности более двадцати видов льгот и преимуществ, которые в среднем на каждого суммарно составляют 4-5 тысяч рублей. Ну а если приплюсовать средний заработок, то ежемесячный доход рабочего выльется в кругленькую сумму — 10-11 тысяч рублей.

Недавно мы проанализировали свои возможности, — говорит президент акционерной компании Исмаилов Касымов, — и пришли к выводу: с ноября мы в состоянии довести средний заработок до десяти тысяч рублей.

«Правда Востока» уже

Обсуждаем проект Конституции Республики Узбекистан

Приверженность правам человека

Десятилетия жизни в неправом государстве сформировали во многих из нас безразличие к статьям законов. Но сейчас появилась надежда, что началось движение к жизни по нормам права. Так ли это — мы сможем судить по тому, насколько глубоким и серьезным будет обсуждение проекта Конституции, включение в него всего интеллектуального потенциала Узбекистана.

В первых строчках преамбулы проекта Конституции провозглашается приверженность правам человека. Хотелось бы высказать ряд замечаний и предложений, затрагивающих этот аспект. Прежде всего в самой этой формулировке есть доля неопределенности, так как набор прав может быть различным. Видимо, следует уточнить: приверженность Всеобщей декларации прав человека. И тогда сомнения отпадают.

Статья 41 не только пересматривает нынешнее конституционное право на образование, что неизбежно в новых условиях, но и частично сужает гарантии бесплатного образования, буквально недавно определенными в Законе Республики Узбекистан об образовании.

Предлагаю следующую формулировку статьи 41: «Граждане Республики Узбекистан имеют право на непрерывное образование».

Это право обеспечивается государством путем создания системы образования и соответствующих социально-экономических условий для получения образования.

Государство гарантирует гражданам по-

лучение бесплатного общего и на конкурсной основе бесплатного профессионального образования в пределах государственных образовательных стандартов, если образование данного уровня гражданин получает впервые.

Школьное дело находится под контролем государства».

В статье 41 проекта употребляется выражение «под надзором государства», которое вряд ли приемлемо в ключе преамбулы Конституции.

Серьезной доработки требует глава XIV «Семья». Почему не закреплены в ней все те крупные меры поддержки семьи, которые сейчас реализуются в Узбекистане? Если семья, как гласит статья 62, — основная ячейка общества, то государство не может оставить ее на произвол судьбы. Однако в главе XIV полностью отсутствуют обязанности государства в отношении семьи (речь лишь идет о детях-сиротах и детях, лишенных родительской опеки).

Тщательно и, на мой взгляд, скрупулезно, авторы проекта выписали статьи, относящиеся к полномочиям Олий мажлиса, его Председателя, Президента Республики Узбекистан. Думаю, что это правильно. Однако с еще большей тщательностью должны быть определены права и обязанности граждан — того многомиллионного народа, от имени которого депутаты Верховного Совета будут принимать наш Основной Закон.

Е. ШАЙН.
Доцент кафедры педагогики ТПИИ им. Низами.

ОДНОГО из поставщиков — руководителя крупного тюменского концерна — «покатили» по Узбекистану. Он побывал в садах, посмотрел, как летят кабели, собирают самолеты, побывал на выставке тканей — и «смотрины» неизменно завершались вопросом: «Купите ли вы?» — «Разумеется». И никто не пытался вздувать цены. К чему? Узбекский рубль и без того обрел в глазах гостя весомое наполнение.

Партнеры открыли друг другу доступ к желанному товару. Причем — не только к сегодняшнему: гостя пригласили в исследовательские и конструкторские центры, на опытные заводы. И возникло у него стремление закрепиться на узбекском рынке и на завтра. А поскольку гостей побывало здесь немало, выбрали самых надежных и дальновидных партнеров.

Со временем наша летитесь отменили: в Узбекистане осенью 1992 года на нефтяном рынке условия диктовали не поставщики, а потребители. Как и положено на цивилизованном рынке. Итоги после острейшего дефицита, терзавшего миллионы потребителей — от электростанций до скромного автобиблиста, — удалось сбалансировать спрос и предложение. Характерный штрих: впервые за всю историю хлопкоборных кампаний не понадобилось подпитывать село горючим из газохранилища.

А ведь речь идет о миллионном энергопотребителе, на который сменяются в своих расчетах и просчетах вершины экономических судеб в странах СНГ. Но, видя, зря они винят нефть в диком взлете цен. Просто нефть — самый примитивный персонаж в круговороте, каждый виток которой ведет к обесцениванию рубля.

Так, может быть, нефть — это самое звено, ухватившись за которое, удастся сдерживать или хотя бы при-

остановить круговорот инфляции? Этому звену было посвящен указ Президента об учреждении концерна «Узгоснефтепродукт». Скептики полагают, что речь — об очередной смене вывески, а процентов, тем лучше живется чиновнику, «распределяющему» добытое. Да и всем остальным, кто готов воспользоваться дефицитом: украден каждый пятый литр бензина, солирки, масел. Еще какое-то количество со-

то так: Узбекская инвестиционная промышленно-аграрная компания, Предприятие — анкетное, то есть совладельцы заинтересованы в увеличении производства, закупки, доставки хозяйственных товаров — от самолета до винограда. А им, помимо обычных доходов, гарантирована бесперебойная покупка нефтепродук-

нефть — в Тюмени, Казахстане, в других регионах — намерен «Узгоснефтепродукт». Он берет за помощь партнерам в добыче нефти: заявленные намерения создать крупные совместные предприятия в странах СНГ. Притом с использованием свободных трудовых ресурсов Узбекистана. Вот вам и сочетание экономической и социальной программ!

А что же свои запасы? Им тоже придется новый импульс. Часть прибыли пойдет на обустройство собственных месторождений. Здесь встанут мини-заводы по переработке нефти: компактные и эффективные. Зарубежные партнеры поставят их на самых выгодных условиях — лизинга.

Таковы некоторые штрихи большого дела, размах и уровень которого достойно оценили зарубежные предприниматели. С Узбекистаном готовы сотрудничать ведущие фирмы США и других стран. Крупная турецкая компания намерена участвовать в создании 50 автозаправочных станций.

Кстати, о станциях... Может ли наш шофер представить заправку без очереди с полным набором бензинов, масел и... улыбок? Но будет именно так. Потому что, если мне не покажется станция — отправлюсь на соседнюю. К конкурентам.

Хочется верить: придет время, когда мы вновь поймем нефть как весомый фактор ценообразования. В связи со снижением цен.

Е. ЕФИМОВ.

Большому рублю — нефтяной эликсир

В октябре российский бензин достался Узбекистану дешевле, чем в сентябре. Все остальные страны СНГ платили за него дороже. Промас поставщиков? Но они буквально теснились, стремясь продать свой товар именно здесь...

суть — прежня: выкопачивать фонды, потом — распределять...

Все не так! Ничего «выкопачивать» не надо — только покупать. И «распределять» не приходится. Рынок и теперь, по прошествии нескольких месяцев, ясное дело, занимает место указа в экономической стратегии республики. Да что — экономической? Указ работает и в социальной, и в нравственной стратегии.

Ведь что означало «выбивать фонды»? Помимо суеты — унижения и подношения. И притом — без гарантий. Даже соглашения, заключенные на межгосударственном уровне, в последние месяцы выполнялись на 25 — 30 процентов. И, заметьте, чем меньше этих

жгли без толку, пролили. Потому что система не побуждала к экономии и бережливости.

Так что не зря кое-кто тоскует по фондам и лимитам — последнему оплоту административно-командной системы.

Но вот оказалось, что самое трудное звено может стать рычагом подъема народного хозяйства. И на первое место поставим здесь, разумеется, наполнение узбекского рубля реальным содержанием. Потому что кошельки призвал своих партнеров — потребителей энергоснабжения — принять участие в увеличении товарных ресурсов.

Структурно этот призв воплощен в предприятии, или скорее — в комплексе узбекского шельфа, — «УзбекИПАК». А расшифровывается

то, более того — выбит из рук незадачливого хозяйственника давний «козырь» — возможность сослаться на дефицит горючего. Нет дефицита! Плати — и получишь. Чем платишь? Где можно — сбереги. И заработай. Тут уместно вспомнить еще одно воздействие новой структуры — на торговлю. В составе концерна появились специализированные подразделения, нацеленные на коммерцию.

В контакте с ИПАК действуют постоянные представительства в жизненно-важных для Узбекистана регионах СНГ, межгосударственных торговых дома. Первым из них стал Узбекско-Башкирский. Напомним: из Башкирстана текут в Узбекистан десятки тысяч тонн бензина, масел, тазура. Разумеется, идет через торговый дом и встречный поток товаров.

Но не только покупать

С позиции экономиста

В системе мероприятий, связанных с переходом к рыночной экономике, особое место занимает перестройка деятельности научно-исследовательского комплекса, который призван обеспечить превращение науки в непосредственную производительную силу. Считаю, что науку следует развивать непрерывно, республика имеет огромный научный потенциал. По важности эта сфера должна находиться под постоянным вниманием Олий мажлиса республики. Считаю целесообразным в статью 77 проекта внести отдельный пункт. «Рассмотрение вопросов о состоянии научных исследований, подготовке научно-педагогических кадров и внедрении достижений науки в производство». Думаю, контроль Верховного Совета по результатам проверки будет полезным импульсом не только для науки, но и для производства.

Заглавие XXV главы «Финансы и бюджет» не соответствует содержанию текста. Государственный бюджет — это составная часть государственных финансов. Понятием «финансы» охватывается не только государственный бюджет, но и финансы производственной и непроизводственной сферы, государственное имущество и личное

страхование, с одной стороны, социальное страхование — с другой.

Вопросы кредита и денежного обращения, включенные в главу, отличаются от финансовых не только по назначению, но и как экономическая категория. Даже в вузах существуют самостоятельные учебные дисциплины под названиями: одна «Государственные финансы», а другая — «Денежное обращение и кредит». На практике вопросами финансов занимается Министерство финансов и налоговая служба, вопросами денежного обращения и кредита — банковская система. Поэтому XXV главу следует озаглавить: «Финансы, кредит и денежное обращение», соответственно большей четкости и полноты требуют формулировки ее статей. То же относится и к главе XII «Экономические основы общества», где установления, регулирующие рыночное хозяйство, даны без учета экономических механизмов. Считаю, что главы XII и XXV следует отделить от главы XI, и к ним привлечь юристов, а не экономистов.

Х. САБИРОВ.
Доктор экономических наук, профессор финансового института.



На Бухарском автомобильном транспортно-экспедиционном объединении производственного объединения «Узавтотранс» трудится электросварщик пятого разряда Анатолий Маршалов, 10 лет работает Анатолий на предприятии, качественно ремонтирует кузова, кабинеты, ходовую часть. Вместе с ним работают мастера по ремонту автомобилей. Фото А. ЯЛАТОВА.

ЭКОСАН действует в Ташкенте

Вопросы улучшения экологической ситуации в столице Узбекистана стали темой совещания, состоявшегося в Ташкенте. Оно проводилось республиканским фондом экологии и здоровья (ЭКОСАН). Были приглашены для участия руководители ряда министерств и ведомств, крупных промышленных предприятий, представителей городского и районных комитетов.

В Ташкенте открыто отделение фонда, его задачей стала реализация проектов ЭКОСАНа в масштабах города. Участники совещания подчеркивали, что на крупных предприятиях необходимо установить строгий контроль за выбросами в атмосферу, должна быть произведена реконструкция очистных сооружений.

Одним из главных загрязнителей городской среды является автотранспорт. При ухудшившемся качестве топлива заметно увеличилось содержание в выхлопных газах опасных для здоровья человека веществ. Поэтому очень важна сегодня работа — внедрение технических устройств, способствующих более полному

ВАША КАПЛЯ В МОРЕ ДОБРА

С 1 ПО 10 ДЕКАБРЯ В УЗБЕКИСТАНЕ ПРОЙДЕТ ОБЩЕ-НАЦИОНАЛЬНАЯ АКЦИЯ СБОРА ПОЖЕРТВОВАНИЙ НА СЧЕТ ОБЩЕСТВА КРАСНОГО ПОЛУМЕСЯЦА.

Для нас это вновь. Но подобные акции проводятся уже не одно десятилетие во многих странах мира. И там общества Красного Креста и Красного Полумесяца — богатые организации, способные оказывать действительную и эффективную помощь не только населению своего государства, но и всюду, где возникает экстремальная ситуация.

Пока мы не богаты. Но и сегодня Красный Полумесяц Узбекистана оказывает значительную медико-социальную помощь «обездоленным» гражданам, попадающим в трудные, экстремальные условия.

На средства общества содержится две тысячи сестер милосердия, которые обслуживают тринадцать тысяч одиноких нетрудоспособных граждан, инвалидов войны, труда и детства, а также пять тысяч многодетных,

малообеспеченных семей. Учреждены стипендии детям-сиротам, обучающимся в медицинских вузах и техникумах, открыты сберкиндрки для детей-сирот, оказываются помощь в розыске их родных и близких.

А знаете ли вы, что во всем мире девять процентов всей крови, получаемой в республике, складывается из добровольных пожертвований? Мы оказывали экстренную помощь населению всех областей Узбекистана и Каракалпакстана — пострадавшему от стихийных бедствий. Вместе с тем, следуя гуманному принципу, направляли помощь и в другие республики — Кыргызстан, Таджикистан, Грузию, Армению, а также в Китай, Турцию.

Общество Красного Полумесяца не делит людей по расовой или национальной принадлежности, религиоз-

ным или иным убеждениям. Защищая их жизнь и достоинство, мы протягиваем руку помощи одинокому старику и инвалиду, бомжу и погорельцу, беженцу и человеку, некогда преступившему закон.

У узбекского народа есть прекрасная традиция — хашар, когда за нужные, полезные дела берутся все миром. Вот и теперь хочется, чтобы ни один житель Узбекистана не остался безучастным к проводимой обществом акции сбора средств. Капля вашего участия сольется в море добра и милосердия. Поспешите сделать пожертвования сами, убедитесь в этом своем родственника, друга, коллегу, соседа и просто знакомого.

Наш расчетный счет — 000700378 в Юнусабадском ПСБ, код 172682304.

О. ВАХИДОВА.
Председатель ЦК Общества Красного Полумесяца Узбекистана.

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН О НАГРАЖДЕНИИ ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН М. НАРКОБИЛОВА

За многолетний добросовестный труд и заслуги в развитии народного хозяйства республики и активное участие в общественной жизни награжден директором совхоза «Казабар» Денауского района Сурхандарьинской области М. Наркобилова Почетной грамотой Республики Узбекистан.

Президент Республики Узбекистан **И. КАРИМОВ.**

Сахар «вырос» на огороде

Свой сахар к новогоднему столу будет у кирзачульских труженников. Об этом рассказали хозяйственники.

По инициативе госхоза имени Абая хозяйства заключили договоры с Джамбулским сахарным заводом на переработку столовой свеклы. Заселять корневые клубни двадцать гектаров. Урожай, уборка которого началась, напрямую отправляется партнеру. Уже отгружено 350 тонн свеклы из намеченных 500 тонн. Сахаристость корнеплодов составляет 12—16 про-

центом. Малую часть продукции заводчане оставляют у себя, большую — вернут хозяевам. Первая партия груза поступит в Мирзачуль в середине декабря.

По нашим расчетам, мы сможем отпустить каждой семье в среднем по сорок килограммов сахара — говорит директор госхоза «Ташкент» К. Курманбеков. — И цена его будет приемлемой для сельчан: не выше, чем в магазинах. Окупятся затраты и хозяйства.

Л. КУЛБАЕВ.
Джизакская область, г. Гагарин.

Внимание: опыт

Махалля в работе

Указы Президента республики о махаллинских комитетах лишь укрепили уверенность каттакурганцев в правильно выбранном курсе. Их опыт заслуживает внимания, тем более что они решают важные вопросы по-своему, так, как им подсказывает сама жизнь. И живут в этом ритме не один десяток лет.

ПОМНИТСЯ, зародившись комитеты несколько картинно, скорее для объективных фоторепортеров и телеоператоров. Хашаром оборудовались и торжественно открывались центры, чем-то напоминавшие ленские комитеты. В них было красиво, как на фотографиях, но не очень уютно, больше отдавало показухой. Может быть, тогда, чтобы как-то защитить задумавших, и надо было начинать с этого, а потом разработать практически действующий механизм. В конечном счете с чего-то надо было начинать. Важно другое — каттакурганцы не отступились от своей идеи. Создан форму, они искали пути наполнения ее соответствующим содержанием. С годами развивали свое детище и углубляли в исканиях. Ведь махалля —

живой организм, в котором протекают жизненно важные процессы города. Спокойная махалля — спокоем и город.

Все это из области истории. Что же сегодня? Для нас было очень важно укрепить авторитет председателей махаллинских комитетов, — рассказывает хоним города Бехоз Закиров. — Мы этого достигли, и тем самым избавились от мелочной опеки, разгрузили себя, развалили руины махаллинских комитетов.

Раньше на прием люди шли с каждой мелочью, не поладили с соседями, мужи пьют, прохудилась водопроводная труба, нужны стройматериалы... Сейчас, если подобные вопросы возникают, хоним тут же спрашивает: были ли в махаллинском комитете? И, как

недавнего времени одновременно является и директором малого предприятия, куда входят лепешечные цеха, маслобыйный цех, три владельца грузовых автомашин, парикмахерская, сапожная мастерская, расположенные на территории махалли. Шеф, каттакурганский животноводческий промышленный комплекс, выделяет в качестве уставного фонда на счет «Новбахора» 150 тысяч рублей. Туда же будут поступать отчисления от мелких предприятий, ранее шедшие в налоговую бюджет, не имея в сущности за душой ни гроша? Ведь именно по этой причине в одном из указов Президента идет речь о создании махаллинских фондов. Каттакурганцы в этом деле определили свой путь. У каждой махалли имеется шеф в лице промышленных, строительных, транспортных организаций. С ним они и взаимодействуют, согласованно решают возникшие проблемы, готовятся к всевозможным мероприятиям. Шефы оказывают всемерную помощь. Но это пока. В дальнейшем, а эксперимент уже начал, МК будут иметь и свои кровные деньги.

Так, председатель махаллинского комитета «Новбахор» Хайрулла Базаров с

Подписан протокол

В Министерстве иностранных дел Узбекистана 26 ноября подписан протокол «Об установлении дипломатических отношений между Республикой Узбекистан и Тунисской Республикой». Тунис стал 61-м государством мира, принявшим решение открыть в Ташкенте свое дипломатическое представительство.

Документ, открывающий широкие возможности для развития политических, экономических и культурных связей между нашими странами, подписали министр иностранных дел Узбекистана Убайдулла Абдуразаков и государственный секретарь министерства иностранных дел Туниса, член правительства Саид Бин Мустафа.

После телепередачи

Авторов, как и друзей, выбирают

В последнее время в ряде изданий появились материалы о покушении эсерки Фанни Каплан на Ленина. Но мы прекрасно помним, что первым на эту тему выступил два года назад ташкентский юрист и историк Е. П. Данилов. Многие читатели помнят его публикации в «Правде Востока» о семье Керенских, о кровавой полосе террористических актов 1905—1906 годов и многие другие.

Мы попросили Евгения Петровича поделиться своим мнением по этому поводу. Вот что он сказал: — В начале октября этого года по программе «Орбита» в передаче «Кремлевская стена» был показан сюжет о покушении 30 августа 1918 г. на Ленина.

В качестве «звезды» в ней выступила работница Центрального музея В. И. Ленина Л. Малащенко вместе с Л. Кудимовой.

Ранее, 19 сентября этого года в «Московском комсомольце» под рубрикой «Расследование» опубликована статья под названием «Неизвестная Фанни», в которой журналистка на Я. Жилевая первоначально в мельчайших деталях представляет все ту же сотрудницу музея Л. Малащенко.

Подписан протокол

В Министерстве иностранных дел Узбекистана 26 ноября подписан протокол «Об установлении дипломатических отношений между Республикой Узбекистан и Тунисской Республикой». Тунис стал 61-м государством мира, принявшим решение открыть в Ташкенте свое дипломатическое представительство.

Документ, открывающий широкие возможности для развития политических, экономических и культурных связей между нашими странами, подписали министр иностранных дел Узбекистана Убайдулла Абдуразаков и государственный секретарь министерства иностранных дел Туниса, член правительства Саид Бин Мустафа.

После телепередачи

Авторов, как и друзей, выбирают

В последнее время в ряде изданий появились материалы о покушении эсерки Фанни Каплан на Ленина. Но мы прекрасно помним, что первым на эту тему выступил два года назад ташкентский юрист и историк Е. П. Данилов. Многие читатели помнят его публикации в «Правде Востока» о семье Керенских, о кровавой полосе террористических актов 1905—1906 годов и многие другие.

Мы попросили Евгения Петровича поделиться своим мнением по этому поводу. Вот что он сказал: — В начале октября этого года по программе «Орбита» в передаче «Кремлевская стена» был показан сюжет о покушении 30 августа 1918 г. на Ленина.

В качестве «звезды» в ней выступила работница Центрального музея В. И. Ленина Л. Малащенко вместе с Л. Кудимовой. Ранее, 19 сентября этого года в «Московском комсомольце» под рубрикой «Расследование» опубликована статья под названием «Неизвестная Фанни», в которой журналистка на Я. Жилевая первоначально в мельчайших деталях представляет все ту же сотрудницу музея Л. Малащенко. Неприятно, но должен констатировать, что все сведения, выводы и главное, для меня лично, весьма интересны из моих работ, опубликованных в августе 1990 года в журнале «Шар» («Восток») и в газете «Правда Востока» (№ 1, 1991 г.) — под названием «Таинная история Фанни Каплан», «Неизвестная Фанни», «Секреты Фанни» (№ 3, 1991 г.); «Три версии о покушении на Ленина». Упрек свой адресую не только «завсегдатаю» сотрудничества музея Л. Малащенко, но и авторам передачи Вал. Идранов и Алексею Пиманову, которые, взявшись за серьезную тему, не удержались глубоко изучить историю вопроса.

В суд обращался для защиты своих авторских прав, но не собираюсь, хотя отвечаю на свое письмо из «Останкино» так и не получив ответа. Очевидно, в силу миссии телевизионной «проницательности» по-прежнему не видна.

Биржевой вестник Востока

БВВ

Очередной номер газеты «Биржевой вестник Востока» открывает материалы, посвященные предстоящей сессии Верховного Совета Республики Узбекистан.

Газета знакомит читателей с недавно созданным Хорезмской межрегиональной торговой биржей. Помещены информация об инициативных национальных предприятиях из Ташкентской области Турмении.

Как всегда, публикуются обзоры биржевых цен, сообщения о стоимости продукции на ташкентских рынках. На одной из полос предлагается свои услуги Торговый дом «БВВ».

Много места в газете отведено банковским ведомостям.

«Продам, куплю, меняю, познанолюсь» — под этими рубриками даны объявления, присланные читателями газеты. Единственное условие их бесплатной публикации — включение в конверт отрезного талона, помещаемого в каждом номере «БВВ».

Наш расчетный счет — 000700378 в Юнусабадском ПСБ, код 172682304.

В МИРАКОВ.

Н. АБДУЛЛАЕВ.

Спектр

производит поставку металлопроката (УГОЛОК, ШВЕЛЛЕР, АРМАТУРА, ТРУБЫ) В КРАТЧАЙШИЕ СРОКИ.

ПРЕДОПЛАТА В г. ТАШКЕНТЕ, А ТАКЖЕ ОПЛАЧИВАЕТ ЗАКУПАЕМЫЕ ВАМИ ТОВАРЫ В РЕСПУБЛИКЕ УКРАИНА.

ЗАЯВКИ ПРОСИМ ДАВАТЬ ПО ТЕЛЕФОНУ В ТАШКЕНТЕ 42-26-55. ФАКС 422655.

ВЫ ХОТИТЕ ЗАЩИТИТЬ СВОИ СБЕРЕЖЕНИЯ ОТ ИНФЛЯЦИИ? МЫ МОЖЕМ ПРЕДЛОЖИТЬ САМЫЙ ВЫГОДНЫЙ СПОСОБ - ВЛОЖИТЬ ДЕНЬГИ В АКЦИИ НАИБОЛЕЕ НАДЕЖНЫХ И ПРИБЫЛЬНЫХ ФИРМ СНГ.

АКЦИИ МАБ ГЕРМЕС-ЦЕНТР. ФИНАНСОВЫЙ ЦЕНТР КОНЦЕРНА ГЕРМЕС. НОМИНАЛ - 1.000 РУБЛЕЙ. ПРОДАЖНАЯ ЦЕНА - 1.350 РУБЛЕЙ.

ПРЕДПОЛАГАЕМЫЙ ДИВИДЕНД ЗА 1992 ГОД - 40-50 %. МИНИМАЛЬНЫЙ ПАКЕТ - 10 АКЦИЙ. АКЦИИ МОСКОВСКОГО ХОЛДИНГА ЕВРО-АЗИАТСКОГО КРЕДИТНОГО ОБЩЕСТВА, НОМИНАЛ 5.000 РУБ.

ДОХОД - ОТ 40 ДО 80 ПРОЦЕНТОВ ГОДОВЫХ! 40 ПРОЦЕНТОВ - МИНИМАЛЬНЫЙ ГАРАНТИРОВАННЫЙ ДОХОД!

КСТАТИ, ПРОМЕЖУТОЧНЫЙ ДИВИДЕНД ПО АКЦИЯМ ЕАКО, ПРИОБРЕТЕННЫМ ДО 1.06.92, СОСТАВИЛ 65,5% ГОДОВЫХ. ТОЛЬКО ДО 21.12.92 ПО НОМИНАЛУ. АКЦИИ И ЦЕННЫЕ БУМАГИ ИНКОМБАНКА, БАНКА ДЕЛОВАЯ РОССИЯ НИПЕК И ДРУГИХ.

Телефон для справок в Ташкенте 32-75-05.



ОФИЦИАЛЬНЫЙ ПРЕДСТАВИТЕЛЬ КОРПОРАЦИИ TRANS-AMERITECH ENTERPRISES В РЕСПУБЛИКЕ УЗБЕКИСТАН

ПРЯМЫЕ ПОСТАВКИ ИЗ США БЕЗ ПОСРЕДНИКОВ ЛЮБОЙ ОРГТЕХНИКИ ЗА СКВ "НУРОН ЛТД" предлагает за рубли:

компьютеры, локальные сети, электронные пишущие машины, дискиеты, термобумагу, фильтры экранные, ПЕРЕДЕЛКА в кратчайшие сроки РС/АТ 286/287 на РС/АТ 386/387 33 мц, 4/120.

Любая оргтехника на заказ!!!

БУХУЧЕТ НА КОМПЬЮТЕРЕ:

программы для опытных и начинающих работников, ПОЛНЫЙ РАСЧЕТ ЗАРПЛАТЫ (легко настраивается на изменение шкалы налогов и местные особенности расчетов):

- для малых предприятий - 10.000 руб.,
- для средних и крупных - 30.000 руб.,
- для строительных организаций - 30.000 руб.

РАБОЧЕЕ МЕСТО ФИНАНСИСТА (автоматическая разписка сумм по счетам и балансу) - 10.000 руб.

УЧЕТ МАТЕРИАЛЬНЫХ ЦЕННОСТЕЙ - 15.000 руб.

КУПИМ СКВ.

Адрес: 700077, Ташкент, ул. Бухарийская (Лунинское шоссе), 63. Телефоны: Ташкентские 67-85-87, 67-22-08, 67-77-06, Факс 672450.

фирма TEKNESTIS - INFO
предлагает со склада в Ташкенте
Компьютеры IBM РС/АТ 286, 386, 486
Телефоны Телефаксы
Стриммеры Лазерные принтеры
Локальные вычислительные сети
Ксерксы Скенеры
Дискееты Модемы
Аппараты для подбора банкнот
Гарантийное техническое обслуживание
Ташкент, проспект Улуг-Бек, 1-1
67 25 57, 67 85 86
TAXI 131 7154 99 03

НЕДЕЛЯ ГОЛУБОВОГО ЭКРАНА

30 НОЯБРЯ - 6 ДЕКАБРЯ

ПОНЕДЕЛЬНИК

30 НОЯБРЯ

УзТВ I

7.00 «Узбекистон», 7.30 «Веселая прогулка», Фильм-концерт, 8.00 «Черный принц», Художественный фильм, 9.35 Показывает студия «Ешлик», 18.00 Новости, 18.10 «Рожка, Фомка и Артош», Мультфильм, 1-я и 2-я серии, 18.30 Для детей, Показывает студия «Кичинтой», 19.00 «Узбекистон» (рус.), 19.20 «Кизил Яриной дуэли», 19.50 «Адолат», Пра-

вая публицистическая программа, 20.30 «Узбекистон», 20.55 Коммерческий вестник, 21.00 Новости телекомпании «Уорлдвет» (США), 21.30 У. Гаджибеков. «Аршин мал-алан», Спектакль.

УзТВ II

ПОКАЗЫВАЕТ СТУДИЯ «ТАШКЕНТ»
18.30 «Ассалому алайкум», 19.30 Для детей, «Сюрприз», 20.00 «Лакз», Информационный выпуск, 20.10 Владельцам земельных участков, 20.25 «Без прошлого нет будущего», 21.05 «Хозяйке на заметку», 21.20

Пресс-центр МВД Республики Узбекистан сообщает... 21.35 «Лакз», 21.45 «Не верь, что меня больше нет», Художественный фильм.

«ОРБИТА IV»

6.00 «Итоги», 6.45 «Утро», 9.00 Новости, 9.20 «Посмотри, послушай», 9.40 «Страсти по Марианне», Телефильм, 10.30 Мультфильм, 10.45 «Мелодии и ритмы Узбекистана», 11.10 «Новое поколение выбирает», 12.00 Новости, 12.20 «Брызги», 15.00 Новости (с сурдопереводами), 15.25 «Телемикст», 16.10 «Блокнот», 16.15

«Чела Майя», Многосерийный мультфильм, 17.05 «Кидди-Види», 17.20 «Далеко, далеко за озером Чада», Документальный фильм, 17.30 «Студия», «Политика» показывает, 18.00 Новости (с сурдопереводами), 18.25 «Технодром», 18.35 «Звездный час», 19.15 Студия «Политика» показывает, «Право на жизнь», 19.45 Премьера телефильма «Снятие с креста», 20.45 Спокойной ночи, малыши! 21.00 Новости, 21.25 «Спортивный уик-энд», 21.40 Премьера художественного телесериала «Мелочи жизни», 9-я

серия - «Французенка для Сорокина», «Новая студия» представляет: 22.10 «Однако», 22.20 «Жизнеописание», 22.35 «Ситуация», 23.00 «Кривой эфир», 23.15 «Смотрите, кто ушел», 23.50 «Будка гласности», 00.35 «Мегамикс», 00.55 «Оба-На», В перерыве (24.00) - Новости.

«ДУБЛЬ IV»

РОССИЙСКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ
8.00 Вести, 8.20 Время деловых людей, 8.50 «Монстр», Документальный телесериал (Россия - США), Фильм 6-й - «Последняя империя», 9.40

Параллели, «Фермерское движение», 9.55 «Устами младенца», 10.25 «XX век в кадре и за кадром», 11.25 «Час убийств», Художественный фильм, 13.15 Торговый дом «ТИНКО», 13.20 Крестьянский вопрос, 15.50 «Козырная дама», 16.20 Там-там-новости, 16.35 Трансфронт, «Кавказ-революция», 17.20 «Господа-товарищи», 17.35 «Репортер», 17.45 Программа «ЭКС», Экран криминальных сообщений, 18.00 Вести, 18.20 «Кукарача», Художественный фильм.

19.50 - 24.00

ТУРЕЦКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК

1 ДЕКАБРЯ

УзТВ I

7.00 «Узбекистон», 7.25 «Коканд», Телефильм, 7.45 «Возвращение Святого Луки», Художественный фильм, 9.20 Изучаем узбекский язык, 9.50 А. П. Чехов, «Предложение», Теленовелла, 18.00 Новости, 18.10 «Рожка, Фомка и Артош», Мультфильм, 3-я серия, 18.20 Показывает студия «Ешлик», «Ищем таланты», 19.00 «Узбекистон» (рус.), 19.20 «Спортлото», 19.25 «Одноклассники танцевальный спектакль «Ноидара»,

20.00 Всемирный день борьбы со СПИДом, 20.30 «Узбекистон», 20.55 Коммерческий вестник, 21.00 Правительственный вестник, 21.30 Новости телекомпании «Уорлдвет» (США), 22.00 «Москва слезам не верит», Художественный фильм, 1-я серия.

УзТВ II

ПОКАЗЫВАЕТ СТУДИЯ «ТАШКЕНТ»
18.30 Концерт, 19.10 «Мастерская», 19.55 «Приватизация: квартира в собственности или в аренде?», 20.40 По страницам передачи «Сегодня вечером», 21.50 «Кинооко»,

«ОРБИТА IV»
6.00 Новости, 6.35 Утренняя гимнастика, 6.45 «Утро», 9.00 Новости, 9.20 «КТВ-1» и канал «Франс интернационал» представляют. Премьера многосерийного художественного фильма «Жозеф Балзамо», 1-я серия (Франция), 10.20 Футбольное обозрение, 10.50 Мультфильм, 11.30 «Мелочи жизни», 9-я серия - «Французенка для Сорокина», 12.00 Новости.

Дневной киноэкспресс

12.20 «Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона», Трехсерийный художественный телефильм, 1-я серия

«Король шантара», 13.25 «Телеграммы», Короткометражный художественный телефильм, 13.55 «Берегите женщин», Художественный телефильм, 1-я серия, 15.00 Новости (с сурдопереводами), 15.25 «Деловой вестник», 15.40 «Блокнот», 15.45 Страницы русской музыки, 16.15 «Чела Майя», Многосерийный мультфильм, 17.05 «Наш музыкальный клуб», 17.50 Телефильм «Шумские истоки», 18.00 Новости (с сурдопереводами), 18.25 Футбольное обозрение, 19.00 «КТВ-1» и канал «Франс интернационал» представляют. Премьера многосерийного художественного фильма «Жозеф Балзамо», 1-я серия (Франция), 10.20 Футбольное обозрение, 10.50 Мультфильм, 11.30 «Мелочи жизни», 9-я серия - «Французенка для Сорокина», 12.00 Новости.

договорного фильма «Жозеф Балзамо», 1-я серия (Франция), 20.00 «Тема», 20.45 Спокойной ночи, малыши! 21.00 Новости, 21.25 Премьера трехсерийного художественного телефильма «Группа риска», 1-я серия, 22.30 «Общественное мнение», 23.30 «Военное ревью», 24.00 Новости, 00.40 А. Скрябин. Третья симфония - «Божественная поэма», «ДУБЛЬ IV»

РОССИЙСКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ

8.00 Вести, 8.20 Время деловых людей, 8.50 «Белая ворона», 10.05 «Улочка», Художественный фильм, 11.30 Торговый дом «ТИНКО», 11.35 Кре-

стьянский вопрос, 11.55 Открытие седьмого Съезда народных депутатов Российской Федерации, 15.45 «Телебиз», 16.15 Студия «Рост», «У волшебной лампы», 16.45 Там-там-новости, 17.00 Трансфронт, «Выбираем согласие», 17.45 «Раскола не будет»,

18.00 - 22.00

ТУРЕЦКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ

РОССИЙСКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ

22.00 Вести, Астрологический прогноз, 22.25 «Спортивная карусель», 22.30 «Могикане», Лев Додин, 23.10 «Будем великими», Режиссер Николай Акимов.

СРЕДА

2 ДЕКАБРЯ

УзТВ I

7.00 «Узбекистон», 7.25 «В ритме дождя», Фильм-концерт, 7.55 «Охота на дракона», Художественный фильм, 9.30 Турецкий язык, 10.00 «Он любил «Гирью», Телефильм, 10.30 Учебная программа, Химия, 11.00 Показывает студия «Ешлик», «Телеойнома», 18.00 Новости, 18.10 Мультфильм, 18.25 Для детей, «Кукулы - мои друзья», 19.00 «Узбекистон» (рус.), 19.20 «Шаги промышлен-

ности, 19.40 «Кино... кино... кино!», 20.30 «Узбекистон», 20.55 Коммерческий вестник, 21.00 Проект Конституции Республики Узбекистан - на всенародное обсуждение, 21.30 «Хорманг, бободеконлар!», Программа для хлопководов, 22.15 Новости телекомпании «Уорлдвет» (США), 22.45 «Москва слезам не верит», 2-я серия.

УзТВ II

ПОКАЗЫВАЕТ СТУДИЯ «ТАШКЕНТ»
18.30 «Уолт Дисней представляет...», 19.20 «Спринт», 19.40 «Час прямого эфира», 20.40

«Автограф на память», 21.40 На волне «02», 21.55 «Свет и тень», Художественный фильм.

«ОРБИТА IV»

6.00 Новости, 6.35 Утренняя гимнастика, 6.45 «Утро», 9.00 Новости, 9.20 «КТВ-1» и канал «Франс интернационал» представляют. «Жозеф Балзамо», 2-я серия, 10.20 «Наш музыкальный клуб», 11.00 Мультфильм, 11.30 Премьера телефильма «Письма из России», 12.00 Новости.

Дневной киноэкспресс

12.20 «Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона», 3-я серия - «Смертельная схватка», 13.25 Премьера

короткометражного художественного телефильма «Закрой глаза», 13.55 «Берегите женщин», 2-я серия, 15.00 Новости (с сурдопереводами), 15.25 «Телемикст», 16.10 «Блокнот» - фирма «Выбор», 16.15 «Чела Майя», Многосерийный мультфильм, 17.05 «Между нами, девочками», 17.50 «Пресс-экспресс», 18.00 Новости (с сурдопереводами), 18.25 Межгосударственный телеканал «Останкино» представляет: «Территория», 19.00 «Жозеф Балзамо», 2-я серия, 20.05 Театральной встречи, 20.45 Спокойной ночи, малыши! 21.00 Новости, 21.25 «Группа риска»,

2-я серия, 22.30 «Черный ящик», 23.00 «В гостях у М. Магомаева», 23.45 «Послушный ученик», Мультфильм для взрослых, 24.00 Новости, 00.40 «Кино до востребования»,

«ДУБЛЬ IV»

РОССИЙСКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ

8.00 Вести, 8.25 Время деловых людей, 8.55 «Без ретуши», 9.50 «20 лет пути», Документальный фильм, 10.45 «Параллели», 11.00 «Будем великими», Режиссер Николай Акимов, 11.30 «Досуг», 11.45 «Завещание профессора Доуэля», Художественный фильм, 13.20 Торговый дом «ТИНКО», 13.25

Крестьянский вопрос, 11.55 «Бизнес: новые имена», 15.50 «Первый тайм», 16.05 «Бадабони», Программа для дошкольников, 16.25 Там-там-новости, 16.40 Трансфронт, «Дальний Восток», 17.25 Христианская программа, «Колокола ада», Передача 1-я.

18.00 - 22.00

ТУРЕЦКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ

РОССИЙСКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ

22.00 Вести, Астрологический прогноз, 22.30 Студия «Сатирикон», «Япсус», 22.25 «Спортивная карусель», 23.00 Ответ о работе седьмого Съезда народных депутатов Российской Федерации.

ЧЕТВЕРГ

3 ДЕКАБРЯ

УзТВ I

7.00 «Узбекистон», 7.25 «Потет Артык Атаджанов», Фильм-концерт, 7.55 «Москва слезам не верит», 1-я серия, 9.05 Арабский язык, 9.35 Для детей, «Сказка про царя Салтана», 10.30 Учебная программа, Гафур Гулам, 11.00 «Глазами зоолога», «В степи под Есениным», 11.30 Учебная программа, История народов Узбекистана, 18.00 Новости, 18.10 «Бюро находок», Мультфильм, 1-я и 2-я серии,

18.30 «В общественных организациях», 19.00 «Узбекистон» (рус.), 19.20 «Мой Регистан», Телефильм, 19.30 «Илхом», Посвящается творческой молодежи Ферганской области, 20.30 «Узбекистон», 20.55 Коммерческий вестник, 21.00 «Берхат навалор», Мулла Туйчи Ташмухамедов, 22.15 Новости телекомпании «Уорлдвет» (США), 22.45 «Начало», Художественный фильм.

УзТВ II

ПОКАЗЫВАЕТ СТУДИЯ «ТАШКЕНТ»
18.30 «Уолт Дисней представляет...», 19.20 «Спринт», 19.40 «Час прямого эфира», 20.40

«Путь», 20.10 «Сегодня вечером», 21.20 «Путь», 21.30 «Кинооко»,

«ОРБИТА IV»

6.00 Новости, 6.35 Утренняя гимнастика, 6.45 «Утро», 9.00 Новости, 9.20 «Жозеф Балзамо», 3-я серия, 10.25 Поэт Г. Бесидина, 10.40 Мультфильм, 11.00 «Таланты и поклонники», 12.00 Новости.

Дневной киноэкспресс

12.20 «Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона», 3-я серия - «Охота на тигра», 13.25 «Гонимый круг», Художественный теле-

фильм, 15.00 Новости (с сурдопереводами), 15.25 «Телемикст», 16.10 «Блокнот», 16.15 «Чела Майя», Многосерийный мультфильм, 17.05 А. Шнитке, «Сюита в старинном стиле», 17.20 «Право на милосердие», (К Международному дню инвалидов), 17.50 «Пресс-экспресс», 18.00 Новости (с сурдопереводами), 18.25 «...До 16 и старше», 19.05 «Жозеф Балзамо», 3-я серия, 20.05 Литературная премия Букера в России, 20.45 Спокойной ночи, малыши! 21.00 Новости, 21.25 «Группа риска», 3-я серия, 22.30 Старинные русские романы поэт А. Эйзен, 22.50

«Максим», 23.15 И. Брамс, Симфония № 3, 24.00 Новости, 00.40 Радио «Труба»,

«ДУБЛЬ IV»

РОССИЙСКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ

8.00 Вести, 8.20 Время деловых людей, 8.50 «Личная жизнь Иосифа Сталина», 9.45 «Досуг», «Домашний круг», 10.00 «К-2» представляет: «Абзац», 10.30 «Джентльмен-шоу», 11.00 Студия «Ноты: бене», «Зал ожидания», 11.55 Торговый дом «ТИНКО», 12.00 «Санта-Барбара», 10-я и 107-я серии, 13.35 Крестьянский вопрос, 15.30 «Ночухан», 16.00

Студия «Рост», «Айболит-92», Часть 1-я, 16.30 Там-там-новости, 16.45 Трансфронт, «Европа - Азия», 17.30 Кипрас Мажейка, «Репортажи из НАТО»,

18.00 - 22.00

ТУРЕЦКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ

РОССИЙСКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ

22.00 Вести, Астрологический прогноз, 22.30 Студия «Сатирикон», «Япсус», 22.25 «Спортивная карусель», 23.00 Ответ о работе седьмого Съезда народных депутатов Российской Федерации, 00.25 Хроно, «В мире авто- и мотоспорта»,

ПЯТНИЦА

4 ДЕКАБРЯ

УзТВ I

7.00 «Узбекистон», 7.25 «Калдиргоч», Фильм-концерт, 7.55 «Москва слезам не верит», 2-я серия, 9.15 Английский язык, 9.45 Показывает студия «Ешлик», «Нисона», 10.25 «Арвона - туркменский верблюд», Телефильм, 18.00 Новости, 18.10 «Бюро находок», Мультфильм, 3-я и 4-я серии, 18.35 Для детей, «Берил, тош», 19.00 «Узбекистон» (рус.), 19.20 «Украем землю

садами», 19.40 «Наследие», Из истории макама, 20.30 «Узбекистон», 20.55 Коммерческий вестник, 21.00 «Страницы творчества», Хабиб Сагдулла, 21.45 Новости телекомпании «Уорлдвет» (США), 22.15 «Трансбирский экспресс», Художественный фильм.

УзТВ II

ПОКАЗЫВАЕТ БИШКЕК
18.05 Мультфильм, 18.15 «Бейкем, Эжем жана биз», 18.30 Телеканал «Ата журт», 19.00 «Ала-Тоо», 19.20 Продолжение телеканала «Ата журт», 19.50 «Конституция - жашоо мыйзамы», 20.50 «Ток-

макский салтинит», 21.20 «Ата журт» (продолжение).

«ОРБИТА IV»

6.00 Новости, 6.35 Утренняя гимнастика, 6.45 «Утро», 9.00 Новости, 9.20 «...До 16 и старше», 10.00 Концерт, 10.20 Мультфильм, 10.40 «Клуб путешественников» (с сурдопереводами), 11.30 «Америка с М. Таруттой», 12.00 Новости.

Дневной киноэкспресс

12.20 «Подружка моя», Художественный телефильм, 13.55 «В знак протеста», Художественный телефильм, 15.00 Новости (с сурдопереводами), 15.25 «Бриджи», 15.50 «Бизнес-класс»,

16.05 «Блокнот», 16.10 «Чела Майя», Многосерийный мультфильм, 17.00 Концерт, 17.10 «Центр», 17.50 «Пресс-экспресс», 18.00 Новости (с сурдопереводами), 18.25 Межгосударственный телеканал «Останкино» представляет: «Строны света», 18.50 «Человек и закона», 19.20 «Америка с М. Таруттой», 19.50 «Поле чудес», 20.45 Спокойной ночи, малыши! 21.00 Новости, 21.25 В «Клубе детективов», «КТВ-1» и канал «Франс интернационал» представляют. Премьера художественного фильма «Тоулы долины Монсо», Из сериала «Приключения частно-

го детектива Нестора Бурмы», 22.55 Концерт, «ВИД» представляет: 23.10 «Политбюро», 23.40 «Музобоз», 01.00 «Человек недели», 01.15 «Звездный дождь», В перерыве (24.00) - Новости.

«ДУБЛЬ IV»

РОССИЙСКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ

8.00 Вести, 8.25 Время деловых людей, 8.55 «XX век», Документальный фильм, 9.55 «Золотая шпора», 10.25 «Легенда канюки Антона Чехова», 11.25 «Санта-Барбара», 108-я серия, 12.15 «Досуг», 12.30 Кипрас Мажейка, «Репортажи из НАТО», 13.00 Торговый дом «ТИНКО», 13.05

Крестьянский вопрос, 15.25 Телебиз, 15.55 Студия «Рост», «Айболит-92», Часть 2-я, 16.25 Там-там-новости, 16.40 «И все-таки я верю...», 17.10 «М-трест», 17.25 «Родники», 18.00 Вести, 18.25 Уолт Дисней по пятницам, Художественный фильм, «Читс - воюющая собака», 1-я серия.

19.20 - 22.00

ТУРЕЦКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ

РОССИЙСКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ

22.00 Вести, Астрологический прогноз, 22.25 Кинозал «К-2», «Единожды солгал», Художественный фильм, 24.00 - 01.00 ТУРЕЦКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СУББОТА

5 ДЕКАБРЯ

УзТВ I

7.00 «Асс

Пригородным быстрее...

Даже подскочившие цены не уменьшили толпы на автовокзалах. Жизнь все же берет свое. Вот почему добравшись до отдаленных уголков Кашкадарыи по-прежнему непростое.



На помощь пассажирам пришли местные железнодорожники. Начиная с ноября между Карши и Китабом курсирует пригородный поезд. Он совершает в день два рейса и может доездить до места назначения одновременно 2.160 пассажиров. Удобно и то, что пригородный находится в пути на час меньше, чем поезд «Ташкент-Китаб», курсирующий по этой трассе.

Н. ИСКАНДЕРОВА. Соб. корр. «Правды Востока».

В их судьбах—судьба поколения

О давности этого снимка свидетельствуют верные приметы времени: фасоны стрижек, одежды, длинноногие деревянные штативы камер.

Фотографии, что перед вами, ровно шестьдесят лет. На ней — молодые ташкентские парни — операторы, тогдашние надежда узбекского кино.

Этот снимок веселых, жизнерадостных парней я воспринимаю трагически. — говорит Малик Каюмович. И в словах его нет преувеличения. Это относится к судьбе каждого из друзей его молодости, кто смотрел в объектив фотокамеры тогда, в один из дней далекого тридцать второго года.

шесть десятилетий, можно узнать Малика Каюмовича Каюмова — старейшину узбекских кинематографистов.

Только он и может рассказать историю снимка, назвать тех, кто запечатлен на нем. Только он. Потому что остальных — одноклассников по ВГИКу — давно уже нет в живых.

«недолобью, недокурив последней сигареты». Одна смерть — трагическая случайность. Остальных убила война.

Свидетельства прошлого

Крайний справа — Матвей Ковнат, погиб на фронте младшим лейтенантом. — Один из лучших наших операторов тогда, — вспоминает Малик Каюмович. — Мы вместе снимали в Хорезме. А какой был музыкальный... Прекрасно пел, играл на гитаре. До сих пор слышится мне, как пел он «Легко на сердце от песни веселой».

Вест из Кембриджа

Ташкентский музыковед, доктор искусствоведения Наталья Янов-Яновская в числе других названа «Международной женщиной года».

Этим званием, учрежденным недавно Кембриджским международным биографическим центром, представительницы прекрасного пола отмечены за достижения в своей профессиональной деятельности в 1991—1992 годах.

Работы Н. Янов-Яновской по проблемам узбекской музыкальной культуры давно известны Международному биографическому центру. По рекомендации его исследовательского отдела, творческая биография ученого из Узбекистана была включена в ряд изданий знаменитой серии «Кто есть кто».

Т. НИКОЛАЕВА.

Светские сюжеты

Первый в мире мемориальный музей носков и трусов звезд политики и искусства создал санкт-петербургский портной Сергей Никитин. Сообщая об этом, «Неделя» добавляет, что у всевозможного в настоящее время имеются предметы туалета 14 советских политических лидеров и артистов. В свое время Никитин обшивал первого секретаря Ленинградского горкома КПСС Романова.

По британской телесети Ай-ти-ви 1 декабря будет показана документальная передача «Дочь Брежнев». Английские тележурналисты расскажут в ней о ее мужах и любовниках, пристрастии к алкоголю и драгоценностям. В теледрамах Галина Брежнева рыдает, угрожает избить продюсера, если кончится запас шампанского, танцует танец живота а гостиню и принимает ленисткую ванну... Об этом, со ссылкой на «индепендент», пишет газета «Труд».

Долгожители республики

Рузика-момо Нурметова из колхоза имени А. Навои оказалась самой «пожилей» среди более чем одного миллиона жителей Хорезмской области. Ей пошел 125-й год. Работникам областного управления социального обеспечения, которые занялись составлением списка долгожителей оазиса, так и не удалось точно установить количество ее внуков, правнуков, праправнуков.

Разъехались потомки Рузики-момо. Ныне они живут и работают практически во всех районах Хорезма, в соседней Ташаузской области Туркменистана, в Каракалпакстане. Есть среди них учителя, механизаторы, строители, медики, крупные руководители.

Ю. ИБРАГИМОВ. Корр. УзА.

Путешествие отложено

По меньшей мере на полтора месяца отложено старт беспрецедентного кругосветного путешествия на воздушном шаре, которое намеревается совершить два американских воздухоплавателя и российский космонавт Владимир Джанибеков. Причина отсрочки вызвана аварией, которая произошла на месте подготовки к полету близ американского города Рио (штат Невада). Из-за сильного ветра порвалась и обрушилась крыша надувного ангара, в котором находился воздушный шар, получивший повреждение.

Шахматные вечера

РАЗДЕЛ ВЕДЕТ КАНДИДАТ В МАСТЕРА У. ЭЛЬБЕКОВ

С ПРИЗМОМ ИЗ МОСКВЫ

В Москве продолжаются шахматные празднества, посвященные 100-летию со дня рождения чемпиона России и мира Александра Алехина. В программе — юбилейные вечера, крупные международные турниры с участием выдающихся шахматистов мира. Один из них — традиционный мемориал Алехина. Он проведен по инициативе Московской дирекции международных фестивалей шахмат и выделенной солидный премиальный фонд. Спор за призовые места вели шестьдесят международных гроссмейстеров двенадцати стран. Соревнование относится к разряду высшей категории: средний рейтинг 5.522 пункта. Чест Уэбб из Великобритании, ташкентские международные гроссмейстеры Григорий Серпер и Александр Немашев.

КОНКУРС: ЗАДАНИЯ ШЕСТОГО ТУРА



Мат в два хода.



Мат в три хода.



Мат в пять ходов.

ОХРАНЕНИЕ РОМАНСОВ...

Старинные русские романсы и арии из известных оперетт прозвучали на вечере вокала, который прошел во Дворце культуры

ташкентских текстильщиков. Программу подготовили солисты оперной студии Дворца культуры. Концерт организован действующим здесь центром культуры и духовности. (УзА).

Светские сюжеты

К МАМЕ — В ПОСЫЛКЕ 22-летняя голландская студентка Хуста Сурбинз из города Гронинген с помощью своей подруги «упаковалась» в картонную коробку, покрытую изнутри пенопластом. После этого необычная посылка была отправлена почтой в другой город на адрес матери Хусты. Доставка ящика с изобретательной студенткой обошлась всего в 15 гульденов, а предупредительные надписи типа «Верх», «Осторожно» и «Стекло» позволили ей совершить путешествие без всяких осложнений для здоровья. Эту информацию опубликовала санкт-петербургская газета «Не случайя», но мы не хотели бы, чтобы примером Хусты воспользовались престелные студентки СНГ.

ДОМОХОЗЯЕК ПРОСЯТ НЕ БЕСПОКОИТЬСЯ Ежедневник «Семья» сообщил, что в Челябинске фирма «Уралантич» создает службу безопасного секса. Основные требования к ее будущим работникам: приятный голос, раскованность, наличие интеллекта и сексуальной фантазии. Желающих подзаработать на дому и удовлетворить клиентов по телефону оказалось много, в том числе и матери семейства. Но последним был дан от ворот поворот, поскольку во время дежурств нужна полная боевая готовность: отлежаться на домашних заботы, вряд ли можно добиться в интимном деле конечных результатов...

С натуры Заяц-тракторист



Когда Низам выезжает в поле, за его трактором в клубках пыли неперемолотый трусит Койбагар. Койбагар — пастуший пес. Хвост у него твердый, как палка, уши обрезаны. Его щенок подарил Низаму сосед-пастух. Пес вырос и теперь ни на шаг не отходит от хозяина...

Однажды полочался трактор. Прямо посреди поля. — Сиди здесь! — сказал Низам Койбагару и отправился в колхозную мастерскую.

Вернулся к вечеру, подошел к трактору. Койбагар стоит возле двери, как вкопанный. «Что-то тут не так», — подумал Низам. Отогнал пса, заглянул в кабину... Вот те на! На сиденье, уткнувшись в ветошь, ни жив ни мертв сидел... молодой заяц!

Низам посмотрел по сторонам — на вспаханную стерню, на поле, где еще совсем недавно переливались пшеница, и улыбнулся. Он представил, как Койбагар поднял с лежки зайца, как голяк его по полю... Как тот, спасенный, с разбегу влетел в кабину трактора. Оремонтировал он трактор и прикатил домой с зайцем.

На рассвете Низам снова отправился с Койбагаром в поле. А сыновья посадили зайца в корзину и отнесли поближе к горам.

Вот уж счастья! Н. КРАСИЛЬНИКОВ.

ВНИМАНИЕ! Новость!

Эликсир крови

Для лечения у детей и их мам малокровия во врачебной практике стал успешно применяться фердин. Так называется новый лекарственный препарат, разработанный доктором химических наук, профессором И. Аскарковым из Андижанского государственного университета. Он получен из местных лекарственных трав. Ученый получил также

О ЧЕМ ПОВЕДАЛ СТАРЫЙ СНИМОК ● НОВЫЙ ЛЕКАРСТВЕННЫЙ ПРЕПАРАТ ДЛЯ ЛЕЧЕНИЯ МАЛОКРОВИЯ ● МИНИ-ФУТБОЛ: НЕ ТОЛЬКО РАДОСТЬ И ВОЛНЕНИЕ, НО И ГРУСТНЫЕ РАЗМЫШЛЕНИЯ ● ОТСРОЧКА СТАРТА ВОЗДУХОПЛАВТЕЛЕЙ ● МАРИАННУ СПАСЛО ЧУДО ● «ЗА РУЛЕМ» — ЗАЙЧИШКА

специальный медицинский илй, ныне применяемый при проведении хирургических операций на сердце, печени, почках. Профессор Аскарков — автор более ста книг, статей, тридцати научных открытий и разработок. За вклад в науку ученому-химику присвоено высокое звание «Заслуженный изобретатель и рационализатор Республики Узбекистан». (УзА).

Кубок, выигранный навсегда

(Юношане. Начало на 1-й стр.)

ров Республики Узбекистан, в канун Дня независимости. И вот новый успех их питомцев, с которым поздравляет и наставников, и футболистов.

...Так случилось, что встреча давних и принципиальных соперников по ташкентскому клубу в последний день турнира для болельщиков стала своего рода финалом, хотя турнир разыгрывался по круговой системе. Нет, судья первого и второго места была решена накануне. «Матонат»-1 победил всех соперников, «Стимул» уступил лишь победителю турнира. Но «Матонат»-2 и футболисты «ИньЭСКО» из Барнаула в одинаковой степени претендовали на третье призовое место. Словом, от игры одноклубников многое зависело.

Игра получилась зрелищной, острой, обе команды играли в открытый футбол. — прокомментировал главный судья соревнований, арбитр национальной категории Константин Воронин. — Но, как ни старалась вторая команда клуба, старшие их товарищи оказались сильнее, хотя и «Матонат»-2

спортсмены из четырнадцати государств. Бонсерская сборная Узбекистана была представлена в восьми весовых категориях. Победителем в категории до 63,5 кг стал Нариман Султанов из Ташкента, который уверенно провёл все поединки. Среди

тяжеловесов свыше 91 кг бонсер из Ташкентской области Али Моснаев занял второе место. В активе команды и две «бронзовые» награды — представители Ташкентской области Усман Сиддыков и Намиль Утагбаев были третьими в своих весовых категориях.

С. АЛТУНИЦ. Обозреватель «Правды Востока». НА СНИМКАХ: главный приз: Агаам Исмаилов. Фото Л. ГУСЕИНОВА.

Киноанекдоты

Когда Чарли Чаплина навести его друзья, он решил их поздравить, пародируя знаменитость. После нескольких пародий Чаплин вдруг зашел арию из итальянской оперы, да с таким мастерством, что гости удивились: — Чарли, у нас еще и прекрасный голос! — Голос! — искренне поразился Чаплин. — Я вовсе не умею петь! Я просто изображаю Карузо!..

Через толпу обожателей к итальянскому артисту Альберто Сорди пробралась старушка. — Синьор Сорди, не могли бы вы дать автограф пожилой женщине? — С удовольствием, — ответил Сорди с присущей ему галантностью. — Но скажите, где же эта пожилая дама!

Врач вырвал больной зуб Жану Габену. Несколько недель спустя артист получил от него конверт. Однако внутри был не счет, а банкноты и записка в несколько строчек: «Продел вырванный зуб одной вашей почитательницы, которая носит его как талисман. Из полученной суммы удержал по счету, остаток полагаю». Собрал Вл. ЛАПИН.

Светские сюжеты

САМ СЕБЕ СОЛИСТ — Лазерный проигрыватель компакт-дискос известной фирмы «Ситизен», — информирует «Культура», — обладает любопытной способностью: по желанию слушателя он может отфильтровать из записи любого вокального произведения человеческий голос, оставляя одну музыку. Предназначается эта система для распространяющегося в Японии увлечения — ления под фонограмму. С помощью нового проигрывателя «очистить» от голоса певца можно любую пленку и записать на этом музыкальном фоне себя.

НЕ ЗРЯ ЗАПАСЛИСЯ... В Москве, по сообщению «Интерфакса», из тринадцати миллионов металлических жетонов, предназначенных для проезда в метро, в обращении осталось всего 600 тысяч. Москвичи, пригравшие у себя 12 миллионов 400 тысяч жетонов, видимо, не прогадали: с первого декабря проезд по стальной подвеске будет стоить на рубль дороже, и запасные хотя бы на этом теперь сэкономят. Интересно, а сколько жетонов оставили в домашних коллекциях жители Ташкента? Ведь не случайно же Ташкентский метрополитен вынужден был перейти на бумажные билеты!

Звучали проза и стихи

Встречи с прекрасным не редкость в учебных заведениях области. Одна из них прошла в ферганском СПУ № 1 имени А. Навои.

Гостями учащихся стали писатели Юлдаш Сулейман и Матлоба Ахмедова, поэтессы Озода Туранкулова, Нигора Юлдашева. Они познакомили их с новыми своими произведениями, ответили на вопросы юных любителей литературы. Учащиеся читали стихи и отрывки из произведений узбекских и турецких писателей, ансамбль художественной самодеятельности профтехобразования показал концерт.

А. РЯЗАНОВ, Ю. ГЕНТШКЕ. Фергана.

Коллектив Государственного комитета по прогнозированию и статистике Кабинета министров при Президенте Республики Узбекистан выражает глубокое соболезнование заместителю начальника отдела ТЭК С. С. Аташевой по поводу кончины ее матери Александры Яковлевны.

Коллектив ТПО «Архитектурный фонд» Союза архитекторов Республики Узбекистан выражает глубокое соболезнование И.С. Хейфецу по поводу кончины его отца ХЕЙФЕЦА Самуила Израилевича.

Коллектив республиканской фирмы «Узэлектронприбор-контрактор» выражает искреннее соболезнование заместителю директора фирмы Л. Б. Коноваловой по поводу кончины ее отца ДМИТРИЕВА Бориса Ивановича.

Правление и коллектив концерта «Узводстрой» выражает глубокое соболезнование начальнику САПО «Каршистрой» К.Ч.Чебаеву по поводу кончины его матери ИШАНГАЛИЕВОЙ Кумис.

Типография издательско-полиграфического концерна «Шарк» Республики Узбекистан. Способ печати — офсетный, формат А-2, объем 2 л. л. Время подписания в печать по графику 21.00. Номер подписан в 21.20.